



Sağlık Turizminin Faydaları ve Getirileri

Misafir Yazar



Dr. Constantine CONSTANTINIDES

Sağlık Turizmi Uygulama Başkanı ,
YUNANISTAN

Sağlık turizminin uzun vadede ülkeye bir çok getirileri olacaktır. Yan komşuda "İhraç Kaliteli Sağlık Hizmeti" zengin yabancılara sunulurken "Sunabileceğimiz en iyisi bu" söylemi artık kamu sektöründe düşük kaliteli hizmet için bir mazeret olamaz.

Bu gözlem, Sağlık Turizminin "genel menfaat için bir güç" olduğu görüşünü destekleyen parametrelere dikkat çekilmesine ve tanımlanmasını sağlayacaktır. Sağlık turizminin yararları başta azdır, çok geçmeden genişler-memnun eder-çoğalır.

Bir kaç örnek faydayı sunalım:

1. (Güneydoğu Asya'da) bazı şehirler medikal turizmden elde ettikleri geliri bütün hastaneleri finanse etmek için kullanıyorlar, bu da hastanelere şehirde oturanlara bedava tıbbi bakım sunma olanağı veriyor.

2. Hindistan'da bazı eyaletlerde, Sağlık Turizmine uygulanan Özel Vergilerden elde edilen gelir kamu sektörü hizmetlerinin temini ve gelişimi için kullanılacak.

3. (Sağlık Turizmindeki) "evde iyi maş" olasılığı, göze çarpan ve iyi eğitilmiş medikal ve diğer tıbbi bakım profesyonellerini ülkesine geri çekiyor, cezbediyor. Şu anda özel sektöre hizmet veren birçok sağlık profesyoneli zamanında başka yerlerde sağlık hizmeti sunuyorlardı.

4. Fazla ödeme yapan ve talepkar yabancı hastalar, hastanelerin teknolojik ve bilimsel gelişimine bir teşvik oluyor—ki bu daha sonra yöre sakinleri için kullanılabilir oluyor.

5. "Yurtdışına giden" Medikal Turizm (hasta/müşteri kaybı), bunun yerel tıbbi bakım bedellerine etkileri. "artan şeffaflık" ve fiyat tespiti yeniden değerlendirilmeleri ve fiyatlandırma (düşürme) görüyoruz yabancı rekabete cevap olarak.

İhraç kaliteli Sağlık Hizmeti yabancılara sunulurken, kendi vatandaşlarına da bu kalite bir şekilde yansıyacaktır.

Sağlık Bakanı Standımızda

Baş tarafı 1. sayfada

107 ülkeden 202 delege katıldı. Böylece İzmir, EXPO tarihinin en yüksek katılımlı sempozyumunu gerçekleştirmiş oldu. İzmir'in EXPO 2015 adaylığı ile ilgili en önemli sınavlardan biri olan 2. Uluslararası Sempozyum, Sağlık Bakanı Recep Akdağ, İzmir Valisi Cahit Kıracı, Büyükşehir Belediye Başkanı Aziz Kocaoğlu, Almanya eski Başbakanı Gerard Schröder katıldı. Sempozyum bunların yanında milletvekilleri, meslek odalarının başkan ve temsilcileri ile beraber 107 ülkeden 202 yabancı delegenin katılımı ile Fuar Kültürpark 1A Holü'nde başarıyla gerçekleştirildi.

İzmir "Sağlık için yeni yollar. Herkes için sağlık daha iyi bir dünya" temasıyla EXPO 2015'e ev sahipliği yapmaya hazırlanıyor 2. Uluslararası Sempozyum Cumhurbaşkanı Sayın Abdullah Gül'ün himayelerinde ve ev sahipliğinde İzmir'de yapıldı. 202 delege, Sağlık Bakanı, Turizm Bakanı ve çok sayıda üst düzey yöneticinin katılımıyla gerçekleştirildi. Sempozyum sonrasında katılımcılara İzmir ve Denizli illerini kapsayan geziler düzenlendi.

Sempozyuma katılan Sivil Toplum Kuruluşu olarak Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği'nin kurduğu stant ziyaretçilerin dikkatini

çekti. Derneğimizin standı etkinlik alanı içinde yer aldı.

Standımızı sempozyumun delegelerinden Almanya eski başbakanı Gerard Schröder ziyaret etti. Bir başka önemli ziyaretçimiz de Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Recep AKDAĞ, Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Ertuğrul GÜNAY oldu. Sayın Bakanlar, Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği Başkan yardımcısı Dr. Fatih Taşlıçay'dan derneğimizin faaliyetleri ve 14-17 Mart 2008 tarihleri arasında Antalya Belek 'de düzenlenecek 1. Uluslararası Sağlık Turizmi Kongresi'nin sonuçları hakkında bilgi aldı.

Sağlık Bakanımız Recep Akdağ, standımızı ziyaretinde Sağlık turizmi konusunda özellikle yaşlı turizminin önemine değindi. Özel sağlık kuruluşlarının ve sektörde yetişmiş kalifiye elemanların sağlık turizmi açısından da çok önemli olduğunu söyledi.

Standımızı çok sayıda üst düzey bürokrat ve delege de ziyaret etti. İzmir "Daha İyi Bir Yaşam İçin Yeni Yollar Herkes İçin Sağlık" temasıyla EXPO 2015'e aday oldu. EXPO 2015 Fuarına ev sahipliği yapacak şehrin seçimi 31 Mart 2008 tarihinde Paris'te Uluslararası sergiler bürosu Genel Kurulu'nda belli olacak.

Emitt Doğu Akdeniz Uluslararası Turizm ve Seyahat Faarında İdik

Baş tarafı 1. sayfada

rina rağmen çok yoğun bir katılımı gerçekleştiren fuar birçok yerli ve yabancı katılımcıya ev sahipliği yaptı. Tüyp kongre merkezinin 10 salonunun birden kullanıldığı fuarda bacasız sanayi her yönüyle gözler önündeydi. Oteller ve tur firmaları bu yaz da maksimum doluluk oranını sağlayabilmek adına tüm tanıtım dokümanları ile yine EMİTT 2008'deydiler. Yerli turizm yatırımcılarının yanında KKTC, Suriye, Küba, Sudan gibi birçok ülke de kendi pazarlarına turist çekebil-

mek için çeşitli etnik gösteriler ile fuarda yerlerini almışlardı. Bununla birlikte fuar alanında tüm Türkiye'yi il görmek de mümkündür. Tüm illerimiz kendilerine has turistik özellikleri, ürünleri, değişik damak tatları ve bazen de yerel müzikleri ile fuar alanını şenlendirdiler. Birçok yerli katılımcının yanı sıra yoğun bir yabancı katılımına da ev sahipliği yapan EMİTT 2008 bu sene de geçen senelerde olduğu gibi klasik turizm faaliyetleri için başat belirleyici oldu.

Doğu Akdeniz Bölgesi Sağlık Turizminde Yerini Buldu

Baş tarafı 1. sayfada

hep iç içe yaşamıştır. Bölge bugünlerde sağlık turizminde ciddi atak yapıyor. Önümüzdeki günlerde yüz yataklı A sınıfı bir özel hastane hizmete girecek. Yedi yüz elli yatak kapasiteli çok güzel bir termal otel de 2-3 ay sonra açılıyor. En önemlisi de Hatay havaalanı açıldı. Artık kültür turizminde de sağlık turizminde de biz de varız diyorlar. Sağlık turizmi konusunda sağlık müdürlüğü önderliğinde yeni bir çalışma başlatıldı.

Gaziantep, Suriye'nin Halep şehrine bir saatlik mesafededir. Şehir diğer güneydoğu illeri ile de sınır konumunda. Gaziantep ayrıca diğer Ortadoğu ülkelerine yakınlığının avantajını kullanmak istiyor. Dört özel hastane ve yeni yapılan 4 büyük özel hastane yatırımıyla bölgede özel sağlık sektörü nü-

fusa oranla İstanbul'dan sonra en ciddi özel sağlık merkezi konumundadır. Üniversite yeni açılışını yaptığı 300 yataklı ek binasıyla özellikle onkoloji hastaları için sağlık turizminde iddialı.

Gaziantep İl Sağlık Müdürlüğü şehirdeki çocuk hastanesiyle Suriye'nin Halep şehrindeki bir hastane kardeş hastane anlaşması imzaladı.

Bölge sağlık turizmi için sadece İstanbul değil Doğu Akdeniz bölgesinin de var olduğunu gösteriyor. Bu bölge geniş bir katılımı Ortadoğu'nun sağlık turizmi potansiyelini yakalamak ve icraata koymak için 14-17 Mart 2008 Belek /Antalya'da yapılacak olan 1. Uluslararası Sağlık Turizmi Kongresine hazırlanıyor

Spa-Wellness Kongresi Antalya'da Yapıldı

Baş tarafı 1. sayfada

çok yetkin ismin ve Gazi Üniversitesi'nin de kalabalık bir öğretim kadrosu ve öğrencilerinin de katılımıyla olumlu bir fikir alışverişi ortamı oluşan kongrede, ülkemizde Spa-Wellness uygulamalarındaki yanlışlar ve masaj konusundaki yanlış izlenim de tartışıldı. Kongrenin yanında katılımcı firmalar fuaye alanına kurdukları stantlar ile de kendilerini tanıtmaya fırsatı

buldular. Fuaye alanında stant sahibi olan Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği de stantlarını ziyaret eden tüm firmalarla görüşmeler yaparak sağlık turizmi ve Türkiye ile ilgili fikir alışverişinde bulundu. Ünlü sanatçı Işın Karaca katılımcılara çok güzel bir gala gecesi yaşatırken Spa-Wellness 2008 ödülleri de bu gecede sahiplerini buldular.

Dünyanın Sağlık Turizmi Otoriterleri Antalya'da Buluşuyor

Baş tarafı 1. sayfada

rizminde önceliğin sağlık değil alternatif turizm paketi olduğunun üzerinde duracağız. Sektöre tekrar bir ümit ve heyecan getireceğiz" dedi.

Dernek Başkanı Dr. Dursun Aydın sözlerine şöyle devam etti.

"Dünyada dönen sağlık turizminin toplam cirosu (medikal, termal ve yaşlı turizmi birlikte) 100 milyar dolar civarında. Ülkemiz bu cironun %10'u yakalamayı hedefine koymalı. Bunu yapacak güç ve potansiyel-deyiz.

Derneğimizin sağlık turizminin tanıtılması konusunda ne denli ciddi olduğunu icraatlarına bakarsak anlayabiliriz. 2007'de Bahreyn Sağlık Turizmi Fuarına katıldık, Ocak 2008'de Dubai'deki fuara katıldık. Önümüzdeki sağlık turizmi ile ilgili yurtdışı etkinliklerine katılmaya hazırlanıyoruz. Yurt içinde ekibimiz fuar ve katalog çalışması için il il geziyor ve son olarak 1. Uluslararası Sağlık Turizmi Kongresi'nde niyetimiz ve söylediklerimiz görülecektir" dedi.

Başkan AYDIN, Ülkemizde sağlık turizmi ile ilgilenen sağlık kuruluşları, termaller, turizmciiler, sektör temsilcisi ve yetkililerin hepsini kongremize bekliyoruz" diyerek tüm ilgilileri kongreye davet etti.

İkinci Sağlık Kurultayı Antalya'da Yapılacak

Baş tarafı 1. sayfada



Sağlık 2008 Kongresi ülkemizdeki sağlık hizmetlerinin bütün yönleriyle tartışılacağı; sağlıkta dönüşüm programı çerçevesinde, geçmiş dönemdeki uygulamaların değerlendirilmesi ve önümüzdeki yılların

sağlık programlarının planlanmasına ışık tutacak şekilde, sağlık sektörünün bütün bileşenlerini buluşturacak bir kurultay olacaktır.

Özellikle yurt çapındaki bütün resmi ve özel sağlıkla ilgili kuruluşlardaki yöneticilerin katılacağı kurultay, doğrudan yöneticilerle hizmet sunucuları buluşturan bir kongre olması nedeniyle, çıkarılan yasal düzenlemeler ışığında, pratik uygulamalar sırasında karşılaşılan problemleri giderebilmek amacını gütmektedir.

Sağlıkla ilgili yeni mevzuat ve gelişmeleri resmi ve özel sektördeki uygulayıcıları adaptasyonunu sağlamak ve problemlerin objektif olarak tartışılması ve çözüm önerileri bulmak amacıyla düzenlenen bir eğitim kongresi olacaktır.

Konuşmacı ve Katılımcı olarak,

- T.C. Sağlık Bakanlığı Yöneticileri,
- T.C. Maliye Bakanlığı Yöneticileri
- T.C. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Yöneticileri,
- Askeri Hastaneler ve Yöneticiler (Başhekim, Klinik Şefleri, Kurum Başkanları)
- Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı,
- T.C. Sayıştay Başkanlığı Yöneticileri,
- Kamu İhale Kurumu Yöneticileri,
- Sağlıkla ilgili Üniversite Temsilcileri
- İl Sağlık Müdürlüğü Yöneticileri,
- Üniversite Hastane Yöneticileri (Başhekimlik, Klinik Şefleri, Yöneticileri)
- Resmi ve Özel Hastane Yöneticileri (Başhekimlik, Müdürlük, Başhemsirelik Yöneticileri ve yardımcıları)
- Hastane Saymanlık Müdürleri ve Yardımcıları
- İlaç Sektörü ve Medikal Sektör temsilcileri,
- Özel Sağlık Kuruluşları Yönetici ve Temsilcileri
- Sağlıkla ilgili Bilgi İşlem, Yemek, Temizlik, Güvenlik ve diğer hastane hizmetleri sunucu kuruluşların temsilcileri

Sağlık Turizminde Estetik Plastik Cerrahinin Yeri ve Önemi



Doç. Dr. Hayati AKBAŞ

FBM Lazer Estetik Plastik Cerrahi Kliniği
İstanbul, Samsun

Sağlık turizmi dendiğinde en önemli ve en dikkatle değerlendirilmesi gereken branşların başında Estetik Plastik Cerrahi gelir.

Neden?

Çünkü Estetik Plastik Cerrahi özel bir branştır ve tıp dalıdır. Estetik Plastik Cerrahi bilim ve sanatın birleştiği, doğal yetenek ve kabiliyetlerin çok önemli olduğu bir tıp mesleğidir.

Estetik ve Güzellik ise yalnızca günümüzde değil insanlığın başlan-

gıcından beri insanlar için çok önemli olmuş duygular. İnsanlar hep güzel olmanın, estetik olanın, şık olmanın yollarını aramışlar tarihleri boyunca. Bu duyguların kuvveti neticede estetik cerrahinin ortaya çıkmasında rol oynamış.

Yirminci yüzyılda estetik cerrahi inanılmaz gelişmeler göstermiş ve neticede günümüzdeki gelişmişlik seviyesine ulaşmıştır. Hem erkekler ve hem kadınlar estetik cerrahinin imkânlarından yararlanmak istiyorlar ve günümüzde bu alanda yapılan yatırımlar sürekli artmaktadır.

Estetik Plastik Cerrahi geniş bir alanı kapsar

Estetik Plastik Cerrahi sanıldığından çok daha geniş bir alanı kapsar ve bu branşın ilgilendiği popülasyon düşünüldüğünden çok daha yüksektir. Estetik Plastik Cerrahinin estetik kısmı özellikle çok popüler ve tanınır olup tüm Dünyada bu alana ilgi gün geçtikçe artmaktadır. Türkiye de ilgi ise Dünya ile paralellik arz etmekte-

dir. Bu alanın içerisine doğuştan du-dak yarıkları, kepçe kulak, kulak yokluğu, çene şekil bozuklukları, el ve ayak parmak şekil bozuklukları, yapışiklikları gibi özellikle baş-boyun ve el bölgesini ilgilendiren problemler, yanık sonrası oluşan sekeller, deri kanserleri ve baş-boyun kanserleri ile kanser tedavileri sonrası ortaya çıkan şekil bozukluklarının cerrahi tedavileri plastik cerrahinin uğraştığı alanlardan sadece bazılarıdır.

Estetik Cerrahi dendiğinde burun estetiği, meme estetiği, karın estetiği, yüz gençleştirme estetiği, saç ekimi ve kellik tedavisi, yağ alma vücut şekillendirme, kulak estetiği, bacak estetiği günümüzde en sık yapılan estetik operasyonlar olup bunun dışında kol ve uyluk estetiğinden cinsel organ estetiğine kadar vücudun hemen her noktasını ilgilendiren estetik uygulamalar söz konusudur.

Sağlık Turizmi ile Plastik Cerrahi birbirini etkileyen alanlardır

Aslında Estetik Plastik Cerrahinin uğraşı alanlarını yalnızca isim olarak yazmak bile bu köşenin alanı içine sığmaz. Bu kadar geniş bir alanı ilgilendiren ve hastalarının büyük çoğunluğunda problemin dışında genel sağlık durumunun iyi olduğu düşünüldüğünde Sağlık Turizmi ve Plastik cerrahi arasındaki ilişki daha kolaylıkla kurulabilir diye düşünüyorum. Çünkü her şeyden önce bu hastalarımızın hareket kısıtlılığı yoktur yani seyahat kısıtlılığı yoktur.

Sağlık turizmi dendiğinde ilk aklı gelen tıp dalı estetik plastik cerrahi olmalıdır; Çünkü;

Bu amaçla hizmet almak isteyen kimseler genellikle eğitim ve gelir düzeyi yüksek kimselerdir?

Bu insanların bir kısmı ameliyatlarının bilinmemesini isteyebilirler ve

bu nedenle farklı bir yeri tercih edebilirler.

Yine bu insanlar özellikle mesleğinde kendini kanıtlamış cerrahları araştırırlar ve onlar nerede ise orayı tercih ederler.

Bu insanlar sağlıklı insanlardır ve ameliyat öncesi ve sonrası diğer turizm aktivitelerine rahatlıkla iştirak edebilirler.

Yine bu insanların önemli bir kısmı estetiğine ve güzelliğine olduğu gibi hayatın diğer alanlarındaki eğlence gibi, gezme gibi aktivitelere düşkün olabilirler.

Bu insanlar ayrıca araştırmacı ve kar yarar ilişkisi yanında fiyat dengesini de gözetebilen insanlardır. Aynı hizmetin karşılığında daha düşük fiyat ödeyecekleri yerleri tercih edebilirler.

Burada yalnızca bir kısmını saydığımız nedenlerin birçoğunda Türkiye avantajlara sahiptir ve bu avantajını da iyi bir şekilde kullanmalıdır.

Bu avantajlar nelerdir?

Türkiye estetik plastik cerrahi konusunda Dünyanın en gelişmiş ülkelerinin başında gelmektedir.

Türkiye de operasyon fiyatları bir çok ülke ile kıyaslanmayacak kadar uygun koşullara sahiptir.

Estetik amaçlı ameliyat olmayı düşünen insanlarda estetik ve güzellik kaygısının yüksek olduğu düşünülürse bu insanlara ameliyatın dışında estetik ve güzellik adına ülkemizde gösterebileceğimiz sayısız imkânlar, tarihi ve turistik yerler ve doğal güzelliklerimiz vardır.

Türkiye olarak bu imkânlarımızı iyi kullanmalı ve Estetik Plastik Cerrahi bir lokomotif gibi kullanarak sağlık turizminde diğer alanlarda da gelişime katkıda bulunmalıyız.

Sağlık turizminde estetik plastik cerrahinin yeri sanıldığı ve düşünüldüğünden çok daha önemlidir.



Yıl: 1 Sayı: 2 Mart - Nisan 2008

ISSBN: 1308-0563

www.saglikturizmibulteni.org

Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği

Adına İmtiyaz Sahibi

Dr. Dursun AYDIN

Genel Yayın Yönetmeni

Enginer BIRDAL

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Arif DEMİRBAŞ

Yayın Koordinatörü
Engin YALÇINKAYA

Haber Müdürü
Gökhan ŞANLI

Danışma Kurulu
Prof. Dr. Nihat TOSUN
Prof. Dr. M.Zeki KARAGÜLLE
Prof. Dr. Mustafa PAÇ
Prof. Dr. Vural KAVUNCU
Doç. Dr. Hayati AKBAŞ

Uz. Dr. Levent SARAÇ
Dr. N.Kenan ÖZGÜLER
Dr. Serdar MERCAN
Dr. Haluk ÖZSARI
Kamuran ÖZDEN
Nevval SEVİNDİ

Reklam Sorumlusu
Berna TUNA

Hukuk Danışmanı
Av. Kudret SAYIN

İdare ve Yazışma Adresi
Meşrutiyet Cad. No: 42/1

Kızılay / ANKARA
Tel: 0.312 231 26 65
Faks: 0.312 231 67 59
www.saglikturizmibulteni.org
info@saglikturizmibulteni.org

Sağlık Turizmi Bültenimize gelen yazıların yayımlanma hakkı bülten, yayınlanan yazıların sorumluluğu ise yazarlarına aittir. Yazı ve resimler kaynak gösterilerek iktibas edilebilir. Bültenimiz, basın ve meslek ilkelerine uyar. Bültenimiz ücretsiz dağıtılır.

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın
Basım Tarihi: 07.03.2008

Tasarım
AREN Tanıtım Hizmetleri Ltd. Şti.
Ziya Gökalp Cad. Dr. Mediha Eldem Sok.
No: 38/15 KIZILAY/ANKARA
Tel: (0312) 430 70 81 - 82
info@arentanitim.com.tr
www.arentanitim.com.tr

Baskı:
Lazer Ofset Matbaa Tesisleri San ve Tic. Ltd.Şti
Kazım Karabekir Cad. Koyunlu Han
No: 95/1A İskitler/ANKARA
Tel: 0.312 341 23 70 • Faks: 0.312 342 28 98
e-posta: laserofset@mynet.com

Ortadoğudaki Avrupa Şehri DUBAI

Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği olarak ülkemizin sağlık turizmi potansiyelini tanıtmak amacı ile 27 – 31 Ocak 2008 tarihleri arasında Dubai’de düzenlenen Arap Medikal Fuarına katıldık

Ortadoğu'nun sağlık ve medikal sektörünün Avrupa'ya açıldığı bir merkez olan Dubai'de Arap Medikal Fuarında Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği olarak stant açtık. Dubai'yi Ortadoğu'nun sağlık turizmi potansiyelinin nabzının attığı yer olarak da nitelendirilebilir.

Sağlık Turizminde Ortadoğuyu hedef seçtik

Derneğimiz 2008 yılını Kültür ve Turizm Bakanlığı ve Sağlık Bakanlığı işbirliği ile ülkemizin sağlık turizmi potansiyelini yurtdışında tanıtmak amacı ile Ortadoğu'yu hedef bölgelerden biri olarak belirledik. Bu çerçevede Kasım 2007 tarihinde Bahreyn'de yapılan Sağlık Turizmi Fuarına katıldık.

Bahreyn'deki Sağlık Turizmi Fuarının ardından da Sağlık Bakanlığı, Kültür ve Turizm Bakanlığı ve Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği'nin temsilcilerinden oluşan bir ekiple 27 – 31 Ocak 2008 tarihleri arasında Dubai'de Fuar alanında stant açtık.

Dubai'ye ilk gidişimizde bölgeyi gezdik. Fuara katıldık ve ka-

tılımcıların nabzını tuttuk. Dubai, Ortadoğu'nun ekonomisinin, ticaretinin ve gelişmiş batı ülkelerinin Ortadoğu'da yaptığı yatırımların merkezi durumunda. Dubai doğu ve batı kültürünün iç içe geçtiği bir bölge. Bölgedeki hastanelerin herbiri bir ülkeye ait ve o ülkeyi temsil ediyor. Amerikan Hastanesi, Alman Hastanesi, İran Hastanesi vb. Bölge tüm Ortadoğu ülkeleri hatta Uzakdoğu ülkelerini ve dahası Batı ülkelerini bir arada barındırıyor. Ülkenin yerli Arap nüfusu 400 bine ulaşmazken bölgede dolaşan nüfus 10 Milyon'un üzerine çıkmış durumda.

Suriye'de Sağlık Turizmi ile ilgili sempozyum düzenleyeceğiz

Çalışmalarımıza Türkiye Cumhuriyeti Turizm Ataşeliği ve Konsolosluk yetkilileri ve Türk firmaları ciddi destek verdiler ve ilgilendiler. Ayrıca sağlık turizmiyle ilgilenen kurum ve kuruluşlar ve organizasyonlarla çok güzel işbirliği planlarımız oldu. Örneğin 20 Haziran 2008'de Suriye'de Medikal Fuar içinde "Sağlık Turizminde Ortadoğu'nun yeri ve önemi" adlı bir sempozyum yapmayı planladık ve anlaşmaya vardık.

Arap Medikal Fuarı temelde medikal ekipmanların sergilediği bir fuar özelliğini

taşıyor. Üç bini aşkın stant 20 Milyon'a yakın ziyaretçi 60'ı aşkın ülke ürünleri bu fuarda sergiledi. Kore, Çin, Fransa, ve İtalya'nın, en az 3-4 Bin m² lik muhteşem bölgeleri ve stantları vardı. Dünyanın tüm medikal sektörü oradaydı kendimizi Avrupa'nın ortasında bir fuarda gibi hissediyorduk.

Fuara Türk firmalarının katılımı azdı

Ancak, Türk firmaları derli toplu bir bölgede değildi. Cılız ve bölük pörçüktü. Bu üzücü tablo seyahatimiz en olumsuz yönüydü.

Neyse ki birkaç Türk firması ve iki özel hastanemiz (Acıbadem ve Anadolu Sağlık Grubu (ASM) fuarda ülkemiz adına göz doldurdular.

Sonuç olarak Ortadoğu burnumuzun dibinde büyük bir potansiyel olmasına rağmen Onbinlerce km uzaktaki ülkeler bizden önce pazar payını almışlar. Biz bu bölgeden sağlık turizmi adına çok ciddi pay alabiliriz. Yeter ki bu bölgeye yönelim. Çalışalım ve tanıtalım bölgede en çok talep edilen sağlık turizmi destinasyonu estetik, ileri teknoloji tıbbi tedavi hizmetleri ve termal alanlarından oluşmaktadır.

